

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 100 K  
Negyedévre ... 280 K  
Eanél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

## POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő:  
**L. LORÁNT JÓZSEF**  
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycim: Független Ujság Debreczen

## Moratorium az év végéig

### Anglia 10 ellenjavaslatára

Berlin, aug. 12. Londonból jelentik, hogy a tárgyalásokon **kielégítő kompromisszum** jött létre és ezzel az **entente meg van mentve**. Lloyd George **tíz ellenjavaslatára** lehetőleg közönytartást követ és azokban a pontokban is, mint a **vámok lefoglalása, a devizák 26 százalékának átadása, a Rajna balparti bányák és erdők ellenőrzése**, amelyekben **acceptálja Poincaré javaslatait**, — **a végrehajtást az adandó moratorium tartására felfüggeszti**.

Lloyd George **teljes moratoriumot javasolt az év végéig**.

Páris, aug. 12. A francia és angol újságok egyöntetűen arról adnak hírt, hogy a **megegye-**

**zés valószínűvé vált**. A többi kérdést alárendelt jelentőségűnek tartják. Az angol kormány úgy látszik mégis elfogadta a franciák felajánlását a kincstári illetékekre és kincstári erdőkre vonatkozólag.

### Szabad kéz?

London, aug. 12. A francia álláspont a Reuter-iroda értesítése szerint változatlan. Poincaré, aki a német ígéretek egyáltalán nem tartja kielégítőnek **nem járul hozzá a moratoriumhoz megfelelő biztosítékok nélkül**. Ha ilyeneket nem kap, **Franciaország fenntartja magának a cselekvés szabadságát**.

## 150 letartóztatás árdrágításért

Budapest, aug. 12. A drágaság ellenőrzésére alakult **repülő detektívcsoporthoz** megkezdtek működésüket. Már a reggeli órákban **mintegy 100 kereskedőt és árust idéztek be** és a gyorsított eljárás alapján megkezdtek kihallgatásukat. A délelőtti folyamán bejárta a forgalmas utvonalaikat, és a vásárcsarnokokat és az áruvizsgáló bizottság melléjük osztott szakértőinek segítségével **razziákat** tartottak.

A déli órákban befejeződött a bizottságok munkája. A délelőtti

órákban **150 letartóztatás** volt, olyanoké, akiket kisebb árdrágítások kaptak. Ezek ellen kihágási eljárást indítanak, de a nagyobb árdrágítók már súlyosabb eljárás alá kerülnek. Ezeket **előállításra az ügyészségre** és azonnal megindult ellenük az eljárás. A nem kívánatos elemek ellen **internálási eljárás** indul meg. A razzsiák a legnagyobb erővel állandóan folynak az árdrágító kereskedők ellen. Eddig **160 kereskedő ellen** indítottak kihágási eljárást.

## Leahne Hugó vallomása

### A Landau-pör mai tárgyalása

Budapest, aug. 12. A Landau-pör mai tárgyalásán Gerley József főzérifőhadnagyot, majd dr. Jéger Károly máj. titkárt hallgatták ki.

Jéger elmondta, hogy Sipos Kamilót még Kolozsvárról ismeri és a kommun után Szegeden is találkozott vele. Azután eladja, hogy mikor Sipos a Székely-társasággal összeveszett, a tanu előtt kijelentette, hogy az egész társaságot le fogja fogatni a franciákkal. A tanu beszélt le erről a szándékáról. Pesten értesült róla, hogy Sipos a G. osztálynál kapott alkalmazást.

Akkor a G. osztálynál lévő ismerőseit figyelmeztette is, hogy ismeri Sipost, aki olyan dolgokat is követelt el, hogy az egész országot baiba hozza.

### Danszky provokálta Rupertet

A szünet alatt Danszky főhadnagy megbízottal felkeresték a törvényszék folyosóján dr. Rupert Rezsőt és felük nevében Rupert Rezsőnek a tárgyaláson tett kiállításaiért **lovagias elégtételt** kértek. Rupert Rezső kijelentette a megbízottaknak, hogy lovagias elégtételt az ügy személyes vonatkozásaira és körülményeire való tekintettel **nem adhat**, mert kriminális ügyeket nem szokott lovagias ügyvé avanszálatni.

A következő tanu **Knapék Jenő** magántisztviselő, aki akkoriban tar-

talékos főhadnagy volt, elmondja, hogy egy alkalommal látta, hogy a két Landau **énekel és vizzel kocint**.

Paksy János nyugalmazott államrendőrségi detektívet hallgatják ki ezután, aki elmondja, hogy már egy alkalommal a vizsgálóbíró előtt kijelentette, hogy Becker egy **kapaszkodó zsidógyerek**. Pozitív tudomása van arról, hogy zsidó. A vizsgálóbíró később maga is megállapította, hogy Becker csakugyan zsidó és azért csinált ilyeneket, hogy ne tudják, hogy ő zsidó. Eredetileg nem is Beckernek, hanem Bechernek hívták Rupertet. Megfenyegetett valakit Becker, mikor letartóztatásban volt a Margit-köruton?

Tanu: Igen, nekem mondtta, hogy milyen gyalázat, hogy a Landau-ügyből kifolyólag ide jutott. **Ha 3-4 napig szabadon lehetett volna, elintézte volna Rupert és társait is**.

Becker tagadja, hogy ő Rupertet megfenyegette volna, kijelenti, hogy ez csak agyszülemény. Arra nézve azonban nem ad feleletet, hogy **igaz-e, hogy ő zsidó**. Kijelenti, hogy ő Becker, a családja is mind Becker, akik Bécsben élnek.

Ezután Madár katonai detektív, Hoffmann László volt rendőrtartó-lékbéli hadnagy, majd Leahne Hugó vallomását olvassák fel. Leahne vallomásából többek között a következőket olvassa fel a bíró:

## Ismét emelik a gáz- és villanyárakat

Debreczen város világitási bizottsága ma délután ülést tartott. Rimanóczy Béla, a világitási művek igazgatója előterjesztést tett, amelyben kifejtette, hogy az egységárak legutóbbi emelése óta a szénárak és a munkadíjak mindkét üzemenél 100—125%-kal emelkedtek. Az egységárak nem tartottak lépést a drágasággal és így a világitási vállalat mult félévi mérlege mintegy **4 millió veszteséget** mutat ki, míg a július havi veszteség szintén **körülbelül 1 millió korona**. Ezt a veszteséget a hátralevő 5 hónapban kell a világitási vállalatnak behozni.

A munkadíjak, áremelkedések által okozott nagy költségtöbbletet a mai árak alapján behozni nem lehet, ennél fogva javasolta Rimanóczy Béla igazgató, hogy a **gázárakat 11 koronáról 22 koronára, a villanyáram egységárakat 22 koronáról 30 koronára, a legmagasabb fokon**

levő fogyasztóknál, mint a kávéházak, stb., a most érvényben levő **28 koronáról 45 koronára** emeljük fel. Az emelkedés a gáznál kerekén 100%, míg a villanyos áramnál átlag 60%-nak felel meg.

A világitási bizottság az előterjesztést minden vonalon **magdévá tette** s azzal teszi át a tanácshoz, hogy az új egységárakat **augusztus 1-től visszamenőleg** léptesse érvénybe. Megállapította a bizottság azt is, hogy mivel a **munkások újabb memorandummal** fordultak az igazgatósághoz, amelyben **ismét 50 százalékos béremelést** kértek, továbbá a szénáraknál is **további lényeges emelkedésre van kilátás**, tehát a valószínű, hogy a mostani emelés sem marad állandó, hanem a **jövő hónapban újabb emelésre** kell gondolni, ha a világitási vállalat előrelátható nagy deficitét el akarja a város kerülni.

## A berettyóújfalui petíció

A berettyóújfalui kerület megválasztott képviselőjének Szilágyi Lajosnak a mandátuma ellen a kisebbségben maradt egységspárti jelöltje **Görgöy József** petíciót adott be.

Premieszberger Jenő, a debreceni törvényszék vizsgálóbírója pár nappal ezelőtt **kiszállott a kerületbe**, hogy a petícióban foglalt választási visszaeséseket megvizsgálja. A vizsgálóbíró kiszállása alkalmával ezuttal csupán Bonczidán és környékén tartott vizsgálatot és vasárnap érkezik vissza Debreczenbe.

## Baltazár püspök Kalamazoo-ban

Az Amerikai Magyarság írja: A kalamazooi magyarság körében június 21-én tartott istentiszteletet **Baltazár Dezső** dr. püspök végezte. Noha heteköznapi esemény ez a látogatás, a magyarság számára és körülmenyéhez képest szép számúmal jelent meg. A templomban istentisztelet előtt a magyar iskolások szép virágokkal kedveskedtek. Az istentiszteletet a püspök végezte, majd amikor a szószékről lelépett, **Virág Ist-**

us 12.  
EK  
vábbi szó  
vábbi szó  
míttatnak.  
ó  
mit tanít,  
idékre is.  
7. vendég-  
yes.  
gens  
teljes ellá-  
első, vagy  
özépiszkolai  
csakis in-  
dból, lehe-  
zetbeni fi-  
keezni dél-  
óráig. Cim  
alban.  
mári  
mindenféle  
akára olcsó  
szolgálat. Ra-  
mos  
i, orvosi  
javított, ké-  
eladók,  
dvári Deb-  
Elektrotech-  
Széchenyi-  
fon 168  
Antal  
torasztales  
utca 9.  
os festett  
tor eladó.  
kocsik  
ását, fényc-  
ekre gummi-  
Ricsz Hen-  
r.  
mos  
ket legol-  
észit Weisz  
lési vállalat,  
Telefon 1298.  
jjes  
bhatnak uri  
özép- vagy  
llgatók. Cim  
talban.  
gora-  
javítást, —  
orák rövidi-  
alja Liska,  
almi  
antalu dny-  
eszülő, min-  
cs, — svájci  
— dessertek,  
— Ugyszintén  
nden gyümöl-  
n gyümölcs-  
Piac utca 6.  
MEGI!  
anyért  
t fizetem.  
kereskedő  
(iparkamara.)  
ért sütöm  
kenyernek  
Tisztelettel  
Mester  
d-u. sarok.  
olaj  
znin  
bető  
42.  
— Keres-  
on 299.

ván, az egyház lelkésze intézett hozzá üdvözlő beszédet. Az üdvözlésekre külön-külön válaszolt a püspök.

Az énekés alatt összegyűjtötték a debreceni szegény diákok segítetésére szánt adományokat, az egyéni adományokkal együtt 72 dollárt.

## Gépolaj,

hongerolaj, - gépszir,  
szekérkenőcs legjobb  
minőségben:

**CSANAKNÁL.**

## Vissza a börtönbe!

Aki 2 évi szabadság után  
7 évig kénytelen ülni

Hajdunánáson történt még 1915-ben hogy Glücklich Sámuel egy délután elment Frommer Hermann kocsmájába és a kocsmárosal kártyáznikozott. Glücklichnek nem kedvezett a szerencse és rövid idő alatt elvesztett 1000 koronát, ami abban az időben nagy pénz volt. Glücklich elfávozott, majd később visszatért a kocsmába és visszakövetelte a pénzt Frommertől. A kocsmáros tiltakozott ez ellen az eljárás ellen, majd dulakodás közben Glücklich elvette az asztalon hagyott pénzesomót és revolveréből rálőtt Frommerre, aki a sérülés következtében elvesztette az egyik szemét.

A debreceni törvényszék esküdt-széki főtárgyaláson rablás büntetéseért 10 évi fegyházra ítélte Glücklich Sámuelet, aki a büntetést 1915-ben meg is kezdte a váci fegyházban. Glücklich beletörődve sorsába, igen rendesen viselkedett. 1918. november 5-én a fegyházat táviratot kap az igazságügyminisztériumból, a mely szerint Glücklich Sámuel az amnesztia rendelet értelmében szabadon bocsátható. Glücklich hazatért Nánáson lakó szüleihez, ahol rendes életmódba kezdett; 1919-ben megvált és két évi nyugodt családi élete alatt két gyermekük született.

Ez év január havában aztán érdekes fordulat történt Glücklich ügyében. Idézést kapott a nánási államrendőrséghez, ahol tudatták vele, hogy az igazságügyminiszter és a váci fegyház értesítése szerint 1918. november 5-én megszakított büntetésének hátralevő 7 esztendejét le kell ülnie. A boldog családi életből elvitték Glücklich Sámuelet a váci fegyházba, ahol most már nehezebben morzsolja a börtön unalmas percét.

A szerencsétlen Glücklichné szalagált fűhöz-fához, hogy segítsen férjén. Végül is most kegyelmi kérvénnyel fordult az igazságügyminiszterhez. A kérvényben hivatkozik arra, hogy Glücklich szabályos ki szabadulása után nyugodt családi életet élt, holott egészen bizonyos, hogy ha Glücklich tudta volna, hogy szabadságvesztése még tovább tart, nem nősült volna meg.

Felesége és két apró gyermeke most nagy nélkülözések közepette várják az igazságügyminiszter döntését.

## Írógép

és összes kellékei, írósze-  
rek legolcsóbban eredeti  
gyári áron

**Ardó Miklósné**

írógép cégnél

**Simonffy-utca 2/a.**

Telefon 13-53.

## Berlin és München egyezménye

Berlin, aug. 12. (Wolf.) *Ma tették közzé a német birodalmi kormány és a bajor kormány között folyt tárgyalások eredményét. A közlemény szerint a bajor kormány kijelenti, hogy hajlandó legkésőbb augusztus 18-ig hatályon kívül helyezni a köztársaság védelméről szóló törvény tárgyában július 15-én kibocsátott rendeletét. Ezzel szemben a birodalmi kormány a köztársaság védelméről szóló törvény végrehajtására, különösen pedig a követendő bírói és rendőri eljárásról tesz meggyarazó közléseket és kijelenti, hogy teljesen alaptalan aggály az, mintha a birodalmi kormány politikája tervszerűleg arra irányulna, hogy az egyes államok illetékességét fokozatosan korlátozza s a birodalmat mindinkább egységes állammá alakítsa át.*

## Óriási forgalom a devizaközpontnál

Mindenki márkát akart venni

Budapest, aug. 12. A tegnapi megrohanás után ma még erősebben volt a devizaközpontnak. Hét órakor reggel már hosszú sorban álltak a bank előtt és várták a vásárlásokat. A beváltások elég nehézkesen mennek, sok utánjárás és különösen nagyobb összegek kiutalását sok tárgyalás előzi meg. A valutavásárlók legnagyobb része a mai nap is márkát keresett.

Nagy megrázkóztatást váltott ki az a hirdetmény, amelyet délelőtt 11 órakor függesztettek ki *Tabakovics igazgató rendelkezése*. A hirdetmény közölte az ügyfelekkel, hogy a márkát eladását további intézkedések beszüntették. A feltűnő intézkedés okául azt a felvilágosítást adják, hogy erre szükség volt, mert a vásárlók föltűnő nagy mennyiségű márkát igényeltek, úgy, hogy nem valószínű, hogy csupán legális útletek fedezéséről van szó. A devizaközpont feltevése az, hogy az elfogadható igénylők után a spekuláció is érvényesülni akar bizonyos mértékig.

Ugy tudják ugyanis a valutatudósok, hogy London feltétlenül kompromisszumot köt Németországgal a lóvált. kérdésben, ami aztán a német birodalom gazdasági helyzetének és ebből kifolyólag a márkát javulását is magával hozza. Mindazonáltal a devizaközpont 11 óráig minden márkát szükségletet kielégített.

A devizaközpont mai hivatalos árfolyamát teljesen változatlan a tegnapihoz képest, kivéve a márkát, amely a tegnapi 163-166 árfolyammal szemben 175-177,5-re emelkedett. Ez a 10 pontos emelkedés a márkát kereslet mai nagyarányosságának tulajdonítható.

Ugyancsak nagy forgalom volt ma a devizaközpont tagjainál, továbbá azokban a bankokban, akiknek igényeik kielégítésénél néhány napi késedelem nem számít. A bankok ugyan is csak kisebb tételekben adhatnak ki valutákat és nagyobb összeg kiutalása

hosszabb időt vesz igénybe. Itt azt az eljárást vezették be, hogy az ügyfél bejelenti igényét, letétbe helyezi a valuta árfolyamának megfelelő magyar koronát és ha a bank a devizaközponttól az engedélyt megkapta, úgy az ügyfél a külföldi valutát megkaphatja, ellenkező esetben a letétbe helyezett összeget visszakapja.

A bankok forgalmának szabályozására egyébként azt az utasítást adta ki a devizaközpont, hogy tagjaik szabadon vásárolhainak valutákat tíz millió magyar koronáig, kivéve az osztrák koronát és a lengyel márkát. Eladás tekintetében az az utasítás irányadó, hogy utlevél vagy orvosi bizonyítvány alapján százszáz magyar koronáig mindenkinek jogában van közvetlenül a bankoktól valutákat vásárolni.

## Nagy betörés a Simonffy-utcán

Ma éjjel vakmerő betörést követtek el ismeretlen tettesek a Simonffy-utca 13. számú bérház három földszinti üzlethelyiségében. A betörők agyafúrt módon közelítették meg az üzlethelyiségeket. Tegnapi este a betörők — ketten lehettek — elbújtak a bérház udvarán, majd amikor minden elcsendesedett, bementek a nyitott pincehelyiségbe, ahonnan egy vékony fal kibontása után bejutottak az utcai front elklőnített pincéjébe, amely csak Hársz Farkas baromfikereskedő üzletéből közelíthető meg.

A baromfikereskedésbe így bejutva, magukhoz vettek egy felöltőt és 14 csomag 8-as cigareta-dohányt. Itt csak rövid ideig tartózkodtak, mert felkészítették a Kugler István cipész üzletébe vezető ajtót. A cipészüzletben a betörők kissé megállapodtak. Egyikük levetette katonabakkancsát, melyből a jelzést késsel előrelátóan kintesszte és egy pár új eszmatát felhuzott. A társa egy lakkcipővel elégedett meg s miután a műhelyben mindent szétdobáltak, anélkül, hogy az üzletben elhelyezett 10-15 pár új cipőhöz hozzá is nyultak volna, felkészítették a szomszédos üzletbe vezető ajtót.

A harmadik üzlet Hagymási Gyula férfitulajdonosa. Itt értékes szák-

mány várt a betörőkre. Valószínűleg ez volt betörésük végcélja, mert a szabóműhelyt alaposan kirámolták. A műhelyben nem volt komplett ruha (nadrág, mellény, kabát) készen, azonban a betörőket ez nem akadályozta, hanem félben levő ruhákat, nadrágokat, kabátokat vettek magukhoz, sőt elvittek 10 méter elsőrendű angol szövetet, amelynek métere ma 8-10000 korona.

A betörők így mintegy 200,000 korona értékű zsákmánnyal megrakodva, felkészítették a pince utcára vezető rácsát és azon keresztül nyomtalanul elűntek.

A betörést Kugler István Kányásy Sándor nevű inasa 7 órakor vette észre. Tudatta a dolgot mesterével, aki azonnal jelentette a betörést dr. Eördögh László rendőrfogalmazó — központi ügyeletesnek. A rendőrfogalmazó kiszállt a helyszínre, ahol felvette az adatokat, majd a délelőtti órákban Szabó István detektív kihallgatta a ház mesternét, akinek az ágya épen a kibontott fal fölött van. A ház mesterné vallomása szerint egy 10 óra tájban hallott tompa dübörgést, azonban ennek különösebb jelentőségét nem tulajdonított.

A rendőrség több táviratot küldött el a fővárosi és vidéki államrendőrségekhez, hogy a betörőket esetleges menekülésükben megakadályozzák. A rendőrségnek, az a feltevése, hogy a vásárok alkalmával Debrecenben tartózkodó notórius alakok között vannak a betörők, amár nem valószínűtlen az a feltevés sem, hogy a helyi viszonyokkal ismerős egyének követték el a furfangos betörést.

A betörés ügyében az esti órákban fordulat történt. Szabó István detektív nyomozása közben arra a felfedezésre jutott, hogy a betörők Berettyóújfalura menekültek. Ma este aztán a detektív kiutazott Berettyóújfalura. Lapunk zártáig nyomozásáról nem érkezett jelentés.

## Legszebb kalapok

FRANK EDÉNÉL

## Cizmanadrág

és tétikabátszövetek  
legolcsóbban

**Peldheim Dezsőnél,**

Piac-utca 47. szám alatt

## Szenes György lopott

A napilapok törvényszéki rovatában gyakran találkozunk Szenes György bankbizományos nevével. A kurzus „Irodalom” egyik főirányítója volt és a *Fehér Újság*-ban közölt egyik cikke miatt *Lóránt József* gázgyári tisztviselő rágalmozásért sajtóper indított ellene. Azonban a második főtárgyaláson nem jelent meg Szenes György, mert időközben Nagyváradra távozott. A törvényszék elrendelte országos körözését, míg most a rendőrség keresi *lopás miatt*.

Dr. Kun Mihály ügyvéd ugyanis mint az Erős Gábor-cég esődtömeg gondnoka feljelentést tett a debreceni rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a cég tábláját ellopta.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy a címtáblát Szenes György lopta el és a saját céljaira átfestette. Megállapította egyben a rendőrség azt is, hogy Szenes György ellen nem lehet eljárni, mert román megszállott területre távozott.

## Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben,  
vagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

**Gerő Ernőnél,**

**Debrecen, Piac-utca 69. szám alatt**

(Közvetlen az Ullmann  
fűszerüzlete mellett.)

A cégre tessék ügyelni!

**A OKASE.**

kabaréval, tánc-  
cal egybekötött  
reggelig tartó

**bajnoki mulatsága**

**augusztus hó 20-án**

Szent István napján, este fél 9 órakor  
lesz megtartva a Magyar Ház helyiségében.  
Belépő-díj vizalmi adóval együtt 100 kor

### A debreceni kereskedők szokoltartozásai

Az OMKE debreczeni csoportja ma este értekezletet tartott Békés Lajos elnök elnöklétével a szokoltartozások ügyében. Az elnök megnyitó beszédében kifejtette, hogy milyen égetővé vált a kereskedők részére a szokoltartozás kérdése. Majd Gábor Dezső, az OMKE csoportjának titkára ismertette a lépéseket, amelyeket a központ tett arra nézve, hogy a kormány moratóriumot eszközöljön ki a szokoltartozásokra.

Többek hozzászólása után az értekezlet elhatározta, hogy csatlakozik az OMKE mozgalomához és kéri a kormányt a szokoltartozásokról vonatkozó moratórium elrendelésére, amelyet az tesz indokoltá, hogy a kereskedők önhibájukon kívül kerültek szokoltartozásba. Egyben kéri az értekezletet, hogy a peresített szokoltartozásokat is függeszék fel, míg a kormány nem intézkedik a moratórium ügyében.

### Két ajánlat közül a harmadik

Megindul az építkezés az ohattelekházi birtokon

Az ohat-telekházi Csanak-telep városi bérleten két istálló és egy hodály fölépítésére kötelezte a várost a bíróság. A közgyűlés el is határozta az építkezést és a városi tanács ki is írta az építkezésekre a versenytárgyalást. A versenytárgyalásra két ajánlat érkezett be a városhoz. Az egyiket a *Tiszántúli Építő Rt.* tette, amely 29.197.000 koronáért vállalta az épületek felépítését, de kijelentette ajánlatában hogy az anyagárak és a munkabérek emelkedése folytán előálló különbözetet a várostól igényli. A másik ajánlatot a *Fejér és Ritter* cég tette, amely már 11.421.78 koronáért vállalta az építkezést, de szintén igényli a várostól anyagárak és a munkabérek emelkedése folytán előálló különbözetet.

A városi tanács a pályázaton kívül ajánlattételre hívta fel a *Tóth, Remenyik és Sebestyén* építőcéget, amelynek nevében *Sebestyén Gyula* építészmérnök tényleg ajánlattal is szolgált a városnak, amely szerint 16 millió 800.000 koronáért vállalta az építkezést, azt 90 nap alatt végrehajtja és az egyes építkezéseknél takarékosági változtatásokat javasolt, amelyek azonban az építkezések szilárdságát nem befolyásolják. Azonkívül garantálta az építkezéshez szükséges anyagoknak 14 nap alatt való beszerzését, amivel az anyagárakat fixirozná.

Tekintve, hogy a két másik árverelő az árverési feltételeknek nem felelt meg és tekintettel arra, hogy a *Sebestyén-féle* ajánlat úgy megbízhatóság, mint a végrehajtás szempontjából

nézve a legelőnyösebb, a városi tanács az építkezés végrehajtásával a *Tóth, Remenyik és Sebestyén céget* bízta meg, egy

ben kimondotta, hogy tekintettel az építkezés sürgős végrehajtására, az építkezés csak birtokon kívül felelbezhető meg.

### Egy orvosi vizit 5 kiló buza

A nyíregyházi orvosok példájára a debreceni orvosszövetség választmánya még július 28-án foglalkozott azzal a gondolattal, hogy átérnek a buza-árparitásra. A választmány határozatát még nem hozták nyilvánosságra, azonban a Debreceni Független Ujságnak sikerült megszerezni a határozatot, melyet teljes egészében itt közlünk:

Az Orvos Szövetség tagjainak figyelmébe ajánljuk, hogy csak a jól kereső társadalmu osztály belékeljen az orvosi díjazást buza-árparitás alapján számítjuk és

pedig:

1 nappali ambulans rendelésért 5 kiló buza értéket,

1 nappali látogatásért a beteg lakásán 10 kiló buza értéket. — Éjjel ezeknek kétszeresét. Minden egyéb orvosi munka ez alapon számítatik át; így pl. a házi orvosi díj öt (5) mm. buza mindenkori napi értékével lesz egyenlő.

Mint értesülünk a választmány a jövő hét elején fogja az orvosokkal közölni a határozatot, kérve, hogy a jövőben ehhez alkalmazkodjanak.

### A pénzügyi bizottság letárgyalta az összes adójavaslatokat

Budapest, aug. 12. A pénzügyi bizottság ma tárgyalta a ház-, társulati és kereseti adóról szóló törvényjavaslatokat.

A házadó-javaslatba több enyhítést vettek fel; a családi ház, a paplakás és a munkáspénztári helyiségek adómentesek lesznek. A fényüzési házadónál nem a szobák számát, hanem a bérlet családi körülményeit veszik alapul. A fényüzési lakásadó maximumát 100% helyett 60%-ban állapították meg. A társulati adó tárgyalásánál változtatlanul adókötelesnek vették az alkalmi egyesüléseket, kivéve ha állami hitelműveletek lebonyolítására alakultak.

A bizottság az adójavaslatokra a sürgősség kimondását fogja kéri, így a Házcsütörtöki ülésen beterjesztendő javaslat alapján már pénteken megkezdődik az adóvita.

### Az uzorabíraskodás szigorítása

Budapest, aug. 12. A kormány rendeletet adott ki, melynek értelmében az uzorabírásoknak az árdrágító visszaélések esetében követendő eljárásokról szóló kormányrendelet 19-ik szakasza helyébe a következő rendelkezés lép:

Az uzorabírások elsőfokú ítélete ellen csupán semmiségi panasznak van helye:

Először azon az alapon, hogy az uzorabíróság ténymegállapítása az iratok tartalmával ellentétben áll, vagy helytelen ténybeli következtetéssel történt.

Másodszor a bírtető perrendtartás 385. szakaszában említett ok alapján.

A semmiségi panaszt a kir. Kuria soronkívül bírálja el. Ezt a rendeletet alkalmazni kell mindazokban az ügyekben, amelyekben a rendelet életbelépése napján első fokon még nem hoztak ítéletet.

**FRANK SÁNDOR**  
női divatházában  
Debrecen, Piac-utca 42.  
(Pannónia - szálló alatt.)

Női őszi és téli kabátok, köpenyek, leánykabátok, szőrme kabátok megérkeztek

Legolcsóbb órák  
**FELDHEIM és WEISZ**  
posztókereskedésben  
Piac-utca 73. sz.

**KONCZ fest és tisztít** mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JÁNOS 10.

Saját készítésű  
**fehérművek**  
készen és mérték szerint  
**Herman és Friedman**  
PIAC-UTCA 10. SZÁM,  
Bikával szemben.

Megérkeztek nagy választékban  
női- és leányfelöltők, ruhák  
**Friedmann Ignác és fia** divat-ruhaházában  
Piac-utca 65. — Turul-cipőüzlettel átellenben.

### Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlati: 0.39

Budapest, augusztus 12.

A mai magánforgalom az értékpapírok piacán kevés effektív kötés jött létre a tegnapihoz hasonlólag magasabb árfolyamokon. Volt pénz a következő papirokra: Salgó, Rima, Államvasut, Urlikányi.

### Zürichi devizák

Zürich, aug. 12. (Zárlati.) Berlin 65 és egynegyed, Hollandia 204.25, Newyork 525 és fél, London 2345, Páris 4312 és fél, Milánó 2412 és fél, Prága 1357 és fél, Budapest 39, Zágráb 157 és fél, Varsó 075, Bécs 10, osztrák bélyegzett 12 és fél.

### Terménytőzsde

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 6700-725, egyéb 6650-700, 76 kilós tiszavidéki 6650-675, egyéb 6600-625, rozs 5000-100, árpa I. rendű 5800-6200, II. rendű 5600-700, sör-árpa 6300-6700, zab 6250-500, tengeri 7100-300, repce 12000-12000, korpá 3900-4000.

Előfordult kötések: Buza 10 vagon 77 kilós 6600 ab Abony, 300 mázsa 78 kilós 6600 Jászberény, 150 mázsa 77 kilós 6725 Pataj, 100 mázsa 78 kilós 6725 budapesti paritással, 100 mázsa 78 kilós 6700 budapesti paritással, 100 mázsa 76 kilós 6600 ab állomás, 300 mázsa 78 kilós 6700 ab állomás, 200 mázsa 76 kilós 6750 dunántúli állomás, 100 mázsa 78 kilós 6750 ab állomás, 100 mázsa 78 kilós 6700 ab állomás, 250 mázsa 76 kilós 6750 dunántúli állomás, 400 mázsa 76 kilós 6750 ab állomás, 100 mázsa 76 kilós 6700 Nagykanizsa, 100 mázsa 76 kilós 6700 ab vidéki állomás, rozs 1 vagon 5100 Kisvárdá, 3 vagon 5100 Mátészalka és félegyházi állomás, 1 vagon 5100 Kistelek, 6 rozs 150 mázsa 5000 ab állomás, új rozs 2 vagon 5100 Kunszentmiklós, 1 vagon 5100 Balassagyarmat, 1 vagon 5100 Kecskemét, 2 vagon 5100 budapesti paritással Debrecenből, 4 vagon 5200 ab állomás, 1 vagon 5200 Horról budapesti paritással, a rozs tételek infit 71 kgr-os árua vonatkoznak. Árpa 200 mázsa 6300 Bonyhád, 500 mázsa 6550 Szerencséről, 200 mázsa 6400 Dunántúlról, 1 vagon 6150 budapesti paritással, tengeri 150 mázsa 7450 budapesti paritással, 100 mázsa 7200 Dunaföldváról.

A mai terménytőzsde irányzata szilárd volt. A buza ára ismét 200-250 koronával emelkedett. A rozs szintén 200 koronával drágult. Legkevesebb jelentős volt a zab és árpa féle áremelkedés. A tengeri árfolyamának legfelsőbb értékét az árjegyző bizottság 100 koronával magasabban állapította meg. A repce a tegnapi nívón maradt, a korpá 100 koronával lett drágább. A forgalom közepes maradt, minthogy a keresletben nem mutatkozott életség. Legtöbb tét búzában és rozsban kelt el.

— Gyakorlott gyors- és gépiróni keresünk. Ajánlatok Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t.-hoz. (Piac-u. 34.) adandók be.

**Groszmann Ignác bank- és váltóüzlete**  
Piac-utca 63. sz. alatt, az udvarban. :: Telefon 913.

Dellárt, sokolt, lelt, márkát és mindenféle idegen pénzt a legdrágább áron vesz. Prágai, bukarcesti wient és bármilyen plaura szülő kifizetéseket a legkedvezőbb áron esztől.

Öltöny-, télikabát-, szövetek, velourak nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

Friss uradalmi teavaj állandóan kapható

ULLMANN SALAMON Kereskedelmi Részvénytársaság fűszer- és csemege nagykereskedés

10-án 9 órakor nyitásgyűlésében 100 kor

**HIREK**

Vasárnapi Istenütszetelek sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál Durkó Gábor koll. esküdtfelügyelő, délután 5 órakor Zám-bory Sándor seg. lelkész; a Kis-templomban: délelőtt 9 (kilenc) órakor Zám-bory Sándor s. lelkész, délelőtt 11 órakor Szele György lelkész délután 3 órakor Koroknay István Gábor teológus; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Kon-rád Zoltán s. lelkész, délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár; az Arpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor dr. Böttykös Béla segéd-lelkész, délután 3 órakor Ladányi Zsigmond s. lelkész; az Ispótyá-ban: délelőtt 10 órakor Varga Jenő s. lelkész, délután 3 órakor Varga Jenő s. lelkész; a Homokkertben: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc lelkész; a Közkórházban istenütszetelet tart: Durkó Gábor koll. esk. felügyelő. — Az ág. tvang templom-ban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész.

A Templom Egyesület vegyes-énekkarának tanítási óráit: hölgyek részére esütörtökön este 7-8-ig; a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a Kollégium ének-és zenetermében.

Kinevezés. Dr. Descombes Emil tb. városi aljegyzőt a fő-pénz b. árvaszéki elnöknek nevezte ki.

Helylegizálás. Lapunk mai számában a dohánygyári lopás-ról írva Bakoss István dohánygyári raktári gondnokról azt írjuk tévedésből, hogy lopással és sikkasztással is vádolta a bír. ügyészség. Készséggel javított ki, hogy Bakoss ellen se lopás, sem sikkasztás miatt eljárás nincsen folyamatba téve, csupán hivatalos határolmal való visszaéléssel vádolják.

Feljegyzés. Reich Béla eljegyezte Berkovics Margitát Sátoraljaújhelyből. (Minden külön értesítés helyett.)

Feljegyzés. Weinbeger Eza (Sáp) (n. Rothmann Márton (Miksa) fűszerkereskedő (Debreczen) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Becsapott terménykereskedő. Póntzer Jakab Bethlen-utca 29. szám alatt lakó terménykereskedőnél július 25-én délután megjelent egy magát Nagy Jánosnak nevező állítólag Bethlen-utca 41. szám alatti lakos és 10 mázsa búzát eladásra ajánlott, mázsáját 5300 koronáért. A terménykereskedő lekötötte a búzát és 5000 korona előleget adott az állítólagos Nagy Jánosnak. Tegnap járt le a szállítási határidő, azonban az eladó nem jelentkezett, mire a terménykereskedő elment a Bethlen-utca 41. szám alá, ahol aztán kiderült, hogy Nagy János nem létező egyén. A terménykereskedő a búzacsál ellen feljelentést tett a rendőrségen.

Megkéselte, mert nem adta át a fekvőhelyét. Orosz Mihály földműves Ghyllányi lak-tanyai lakos tegnapelőtt este összezördült feleségével és azért a Hatvan-utca végén levő mázsáló ház eresse alatt vetett magának ágyat. Ugy éjfél tájban a mázsálóház másik „lakója” Berecký Péter hajdumánási földműves berugott állapotban „ha-zatért” és mert Orosz nem adta át a fekvőhelyét, kést rántott a nyakán és oldalán megszurta. A részeg késelő földművest a rendőrségen őrizetbe vették. Botrányos részegség és testi-sértés miatt indították meg el-lene az ellátást.

**A társadalomhoz fordulnak a debreceni újságírók**

**Segélyalapot létesítenek — Nagyszabásu uságíró napot rendeznek**

Az újságok hasábjai mindig nyitva állanak a közönség előtt, ám az újságírók a maguk ügyei ben a nyilvánosságot alig-alig veszik igénybe. Az újságírók mások számára szoktak kérni s szívük minden melegevel karolnak fel minden nemes és jótékony célú mozgalmat.

Epen ezért talán meglepetést is fog kelteni, ha most a debreceni újságírók nem mások, hanem a maguk érdekében fordulnak a társadalomhoz. Amde — mint mindenki jól tudja, rendkívüli viszonyokat élünk s ezek rendkívüli helyzetet is teremtenek.

Ez kényszerítette a fővárosi és a vidéki nagyobb városok sajtójának munkásait arra, hogy magukra is gondolkodjanak s őszintén feltárják, hogy az a gazdasági krízis, amelybe a bal sors dobta ezt a szegény csonka Magyarországot, az újságírók megélhetését is nagyon megnehezítette. Sgítségre, támogatásra van szükségük, hogy a súlyos gondoktól fölszabadulva teljesíthessék továbbra is hivatásukat.

Az újságírók megértik a közönséget, joggal bizhatnak te-

hát abban, hogy a közönség is meg fogja érteni az újságírókat. Jusson eszébe mindenkinek, hogy a sajtó munkásai csejellüket is nppallá téve csak a közönség érdekeit szolgálják s ezért méltányolja is ezt az alkalmat, amikor ezt a közérdek önzellen harcosaival szemben némiképen viszonzhatja is.

A debreceni újságírók

segélyalapot akarnak létesíteni.

Áldozhat erre mindenki, aki-nek csak ez valamelyest mód-jában van s aki át tudja érezni, ezzel igazán közcélt segít elő.

A segélyalapot gyarapítására nagyszabásu uságíró-napot

rendeznek, amelynek eseménye a Csokonai-színházban tervezett díszelőadás lesz.

A debreceni újságírók megvannak arról győződve, hogy ennek a mozgalomnak egyszerű bejelentése is visszhangra fog találni s Debreczen közönsége megragadja ezt a most kínálkozó alkalmat, hogy őszinte meg-értéssel a sajtó munkásai se-gélyalapijának támogatására siessen.

**A tisztviselők lakosztása.**

A jövő héten kezdik meg a köztisztviselők fa és szén illet-ményeinek a szétosztását. A szétosztást az idén is a Toldy, Szabó és Schmidt cég fogja végezni a vilamos remise mellett levő raktárban.

**Köröznek egy cselédet.**

A derecskei csendőrség körözö levelet bocsátott ki Pelei Mária 24 éves cselédeleány ellen, aki derecskei szolgálati helyeiről 50,000 korona értékű holmit ellopva megszökött. A debreceni rendőrség megállapította, hogy a tolvaj cselédeleány az elmúlt héten hagyta el a debreceni szülészeti klinikát és ismeretlen helyre távozott.

**Halálos játék.**

Antal Imre és társai Konyáron az elmúlt napokban szénát raktak fel egy szekérre. — Munka közben pajkosan egymás felé dobálták a szénát. Amint így játsza-doztak, az egyik legény a vasvillá-val kis karcolást ejtett Antal Imrén a szeme alatt. A kis seb mánap megdagadt, majd harmadnapra már a legény feje abnormálissá vált a vérmérgezés következtében. Antal Imrét beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol azonban már nem tudtak rajta segíteni, mert az operációs beavatkozás után meghalt. A végzetes játék résztvevői ellen megindították az eljárást.

**Böröndök, utazási cikkek**

jutányos árban Feenerman bö-röndösnél, Piac-u. 44. szere-zhetők be.

**Frank Sándor**

női divatházban  
Debreczen, Piac-utca 42.  
Pannónia-szálló alatt  
Női köpenyre ve-lour szövel min-den színben, to-vábbáselymekkű-lönféle minőség-ben és gazdagszín-áryalatokban ... raktáron.

**Minden bánatát elfelejti**

ha ruházati szük-séglet siet beszerezni az  
Apolló divataruházban  
Piac-u: 67. Miklós-u. sarok. Telefon 764.

**Csodálatos olcsó árak!**

Uri-és női divatöltöny és felöltő szövetek. Fehér-neműek készen és mér-ték szerinti divatcímek, mindenemű szabó kel-lékek és piperecikkek nagy választékban raktáron.

**Uri divat szabóság!!**

Deutsch és Morgenster  
Piac-utca 9. sz. Szolid árak! :: Pontos kiszolgálás!

**Önmaga ellen vétkeszik!**

ha nem szerzi be mielőbb az őszi ide-nyre ruházati szükségleteit az  
**ARANY-BIKA**  
divatházban  
(Bika-épület) - TELEFON : 765.  
Legfinomabb angol férfi-és női ruhaszövetek, dabi velour és Co-verkot felöltő-és kosztámszöve-tek. — Kész uri és női feher-neműek, divatickek, kötött árak és piperecikkek dus választékban.  
Figyelmes, pontos kiszolgálás!

**Az őszi idényre már**

gyapju öltöny és télikabát szövetek nagy választékban  
Földheim Dozsonél  
Piac-utca 67. sz.

A májomunkások bér-mozgalma. A debreceni ma-lommunkások az elmúlt napok ban hőmozgalma kezdtek és arra kérték a malmok igazgató-ságait, hogy olyan bérekben részesítsék őket, mint a fővárosi a miskolci és a hatvani mal-mok. A malomigazgatók a jövő hé elején fognak a bér-mozgalom ügyében állása fog-lalni.

Eladó autómobilok. Jutá-nyos áron eladó egy Opel-gyártmányu 3 személyes, egy 6 személyes Bayard gyártmá-nyu személy, egy 2 tonnás Benz gagenau gyártmányu teher autó valamint egy Ganz-Danubius V. A. gyártmányu szántó eke üzem képes állapotban. Értekezni le-het Hatvan-u. 53. sz. alatt, a ke-reszt-épületben. Vértesy testvé-rek gép-iptelepén.

A debreceni Iparoskór augusztus 20-án, Szent István király napján saját helyiségében társasvacsorát rendez. Aki ezen társasvacsorán részt kíván venni, jelentse be Prahács Jó-zsef alelnöknek, Batthyányi-u. 2., vagy az iparoskörben vasár-nap, illetőleg az iparostületnél a hivatalos órák a'att.

Tisztviselői lakások a Pé-terfia-utcai lakóházban. Ma délelőtt a polgári és katonai vegyes bizottság ülést tartott, amelyen az a terv került tár-gyalásra, hogy a Péterfia-utcai honvéd lakóháza egyik épüle-tét tisztviselői lakásokká alakítanák át. E tárgy felett még újabb össze fog ülni a vegyes bizot-tság.

ÜZLETI KÖNYVEK mindenté-le nagyságban és kivételben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. könyv-kereskedésében. — Nyomatványok a legújabbakból kivételben 24 óra alatt készíthetők. Telefon 54

A debreceni szervezett munkásság öszvizálmí bizott-sága j. évi 13-án, vasárnap este 9 óratól 1 óráig tartó táncse-télyt rendez, melynek belépő-díja személyenként 27 korona a vizálmí adóval együtt.

A Munkás Házépítő Köz-hasznú Részvénytársaság folyó hó 9-én rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy a 100.000 koronás alap-tó-két 400.000 korona névértékű új részvény kibocsátásával 500 ezer koronára emelik fel. A ki-bocsátás módozatainak megál-lapítására a közgyűlés az igaz-gatóságot bizta meg. Az ügy-vezető elnök beszámolt a köz-gyűlésnek, hogy az idényre ter-vezett építkezésekhez szük-séges összes anyagokat s'került jutányos áron beszerezni és az építkezés meg is indult a Szoboszló-ut melletti Varga-kerti telepen.

A férfiszabó iparoskat fel-kérem, hogy 15-én, kedden este 7 órakor tartandó szakoszt. ülésen teljes számban jelenje-nek meg. Tárgy: gazdasági helyzetünk megbeszélése és szakoszt. c'nökválasztás. Az elnökség.

Kalapot, sapkák, uri divat árúk, legszebb választék Frank Imrénél, Piac 43.

Saját gyártmányu üzleti és forgalmi adó könyvek a leg-különbözőbb vonalzásban és ki-állításban legolcsóbban HEGE-DÜS ÉS SÁNDOR ruházati és nyomdai részvényüzletében pa-dirkereskedésében kapható.

**Felöltő- és kossuthkéimek**

ruhászövetek, selymek,  
kötött kabátok, blousok,  
dellinek, voálók .....  
szolid árban beszerezhetők

**Friedmann Ignác és fiai**

női divatruházában,  
Piac-utca 65., Turul  
elpözüttel szemben

**Házasság.** Halmos Izidor helybeli kereskedő f. hó 15-én tartja esküvőjét Zeisler Adélné urleánnyal Tiszaujlakon. (Mindenkülön értesítés helyett.)

**A Kossuth-dalkör** nagyvámnyos Lajos estjének megünnepelésére a dalkör vezetősége az előkészületi lépéseket megtette. Minden esztendőben augusztus hó 24-én megtartani szokott Lajos-napi vacsorát, amelyen a Kossuth Lajos nagy emlékének áldoz, a dalkör ez évben is megfogja tartani. A vacsorán az ünnepi beszéd megtartására sikerült Hegyemegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselőt megnyerni, aki a Kossuth-szerleggel kezében fog Kossuth-ról emlékbeszédet mondani. A vacsora helye még véglegesen megállapítva nincs. A dalkör vezetősége már most felkéri azokat, akik ezen vacsorán részt akarnak venni, hogy ebből szándékukat az előkészületi tudasság, hogy így a kelendő előkészületek megtehetőek legyenek. A vacsora augusztus 24-én este 8 órakor lesz. Az ünnepi beszédén kívül a dalkör is fog két-három számmal szerezni fog 2-3 számmal szerepelni. A vacsorán való részvétel a dalkör elnökénél, dr. Szabó Ferenc ügyvédnél, József kir. herceg-utca 35. szám jelentendő helye legkésőbb aug. hó 21-ig.

**A debreczeni ref. főgimnáziumban** az 1922-23. tanévre a beiratkozás szeptember 1-8. napján történik, még pedig 1-4. napján prot. vallású, 5-8. napján bármely vallású növendék jelentkezhetik főlvele. Egy osztályba azonban 60-nál több tanuló nem vesz föl az igazgatóság. A vizsgálatok sorrendje a következő: szeptember 1-én a VIII. o. magán-, különbözeti- és javító vizsgálata; szeptember 5-8-án az I-IV. 4-én az V-VII. o. tanulók javító; szeptember 5-8-án az I-VII. o. tanulók magán- és különbözeti vizsgálata. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 9-én lesz. A tisztántuli ref. egyházkerület középiskoláinak pótló- és javító vizsgálata is a debreczeni ref. főgimnáziumban tartatik meg az idén és szeptember 5. 6. 7. napján az írásbeli, 11. és 12-én a szóbeli vizsgálat. Jelentkezni lehet a teljes érettségi vizsgálatra szeptember 4-én déli 12 óráig, a javító érettségi vizsgálatra szeptember 10. déli 12 óráig. A lötéteményekért beadott kérvényekre a tanári határozatáról augusztus 20-ig értesíti a kérelmezőket az igazgatóság, amely az iskoláztató szülőket kéri, hogy az iskolai fizetéseket ne hozzá, hanem a kollégium háznagyai hivatalához küldjék. Az igazgatóság.

**Dr. Berényi István** szülész nőorvos V. ker. tisztiorvos külföldi utjáról visszaérkezett és rendelését ismét megkezdte.

**Magyar Közfizviselő** Fogasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleményei. A kedvezményes szövet és vászon kiosztását Simonffy-utcai elosztóhelyünkön megkezdjük. Vasutasok és vidékiek sajtát elosztóhelyeinken kapták meg járandóságukat.

**Új iparrendelvények.** Az előjáróság iparigvosztálva az elmúlt héten a következő iparrendelvényeket adta ki. Aftay Gyula bankbizomány és áruforgalmi iroda, Dr. Hortobágyi Ernőné szövőipar, Marosi Lajos cserép és palafedő ipar, Falzi Albert eszmadiaipar, Tisza Imre cserép és palafedőipar, Kohn Mór mezőgazdasági termékek adásvétele, Lovas József kereskedelmi ügynökség, Both István bádogospár, Reisenbach Gyula gyarmat- és terményárúk adásvétele, Falk Zsigmond cipészipar, Böhm Lajosné női szabó, Raducziner Herman főfős kereskedő, Krausz Elek építkezési, tűzianyag és szerszámkereskedés, Mayer Béla bank és terményüzlet, Groszmann Ferenc mezőgazdasági terménykereskedés, Landau Wolff tollkereskedés, Kónya Sándor gazdasági árukereskedés, Weisz Mórné toll- és esonkereskedés, Varga Gábor főzelék és zöldség kereskedés, Mermelstein Dávid zsák- és ponyvakereskedés, Gelberger Lajos bőr- és cipészkereskedés, Polgár Péter cipészipar, Kozma Gyula cipész és eszmadia, Fehér Antal cipész, Kovács Zoltán seretkereskedés, özv. László Ferencné tej és tejtermékek kereskedése, Weisz Simon toll és nyersbőr kereskedés, özvegy Weisz Benjáminé kézműipari kereskedés, Szabó Józsefné szatósüzlet, Kohn Jakob szatósüzlet, Winkler Henrik szatósüzlet, Schwartz Izrael izraelita szertartási cikkek kereskedése, ifj. Zelinger Ede cimfészőipar.

**Cipők,** legújabb kivitelben mérték után Liener újonnan megnyitott cipőüzemében készülnek, Péterfia-u. 37. sz. alatt.

**Műlakatos és műszerész** műhelyemet áthelyeztem Egyház-tér 4. számú házba. **Molnár Oszkár.** (Nem azonos Molnár Testvérek céggel.)

**Szédet,** elsőrendű kiszolgálót felvesz Molnár Lipót, Piac-u. 40.

**Frank Ernő** rövidáru nagyraktára Csapó-utca 11.

**Az Elte** 1923. évi kiadása megjelent s kapható Hegedűs és Sándor irod. r.-t. könyvkereskedésében, Piac-u. 34.

**Harisnyákat,** kötött blouzekat a legolcsóbban készíti Beinyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-utca 18.

**Fehér cipőnek** elsőrendű vászon legolcsóbban Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5.

**Aranyért,** ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. **Weisz Mihály és Társa.** ékszerészek. Püspöki-palota

**Aranyért,** briliánsért, platináért legmagasabb napi árat fizetnek. **Központi ékszerház.** Piac-utca 30.

**Puch kerékpárok,** gummik, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

**Tekintse meg** Huszty Andrást műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

**Őszi és téli divatlapok** érkeztek Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésébe Piac-utca 34. sz.

**Hölgyek arcáról** szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely lidít, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

**Tűlkögyártás,** üvegosztás, kirakatok újrakészítése. Sipkovich üveg műipari vállalata Sziv-utca 15. Telefon 356

**Eladó** egy igen szép kidolgozású használt, régi stílusú diófa hálószoba, József kir. herceg-utca 38. sz.

**Futószőnyek,** függöny és linoleum a legolcsóbban szerezhető be a Linoleum áruházban Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett.

**SZÍNHÁZ.**

**Ocskayék** Debrecenben. Két nap óta Debrecenben tartózkodik nyaralási utókurán a Csokonai-színház két év előtt dédelgetett művészpárja. O. Hilbert Janka most csak igazán Carmen, a nap hamisítatlanul Spanyolorra sütötte a bőrt. Ocskay pedig, aki így nyáron bajuszt visel és hódító monoklija helyett schuberti pápaszemet visel, szörnyen csodálkozik, hogy ebben a maszkban sokan nem ismerik fel. Temérdek jóismerőjük és tisztelőjük szeretettel veszi körül a nyaraló művészeket.

**Zöldi és Nádasz** bucsúja. A Nyári színpad agilis igazgatója és egyben legjobb erői hétfőn este bucsúznak el a debreceni közönségtől. Nívós és kellemes nyári szórakozó hely volt a színpad.

volt a színpaduk, rutinos, ötletes, sok derűt fakasztó volt minden alakításuk. A közönség bizonyára táblás ház előtt bucsúztatta őket.

**Szárnvas** oroszán városa vasárnap utoljára a Várszínház mezejében. D'Annunzio. O'aszország világhírű költőjének drámai eposza filmen 5 felvonásban Velence megalapításáról. Kisérő kőtűnő amerikai burleszk.

**Repülő lovas,** kalandor-örténet, két rész egy előadáson az Apollóban.

**Fővárosi kabaré** est ma az Arany Színházban. Délután 5 órakor mérsékelt, este 9 órakor rendes helyárrakkal. Zöld-helyi Nusi, Matányi Antal, a Király-színház tagjai, Lánci Mici, Zilahy Pál, a Bevárosi-színház tagjai, Szabó Teca és Várady Lajos, a Renaissance-színház tagjai vendégszerepelnek. Jegyelővétel.

**Werner Sándor**  
aridivatüzle étmégehónapban  
**Ferenc József-ut 72.**  
szám al helyezi át.  
Külön: legolcsó árakat  
regi, olcsó árban árusítja

**SPORT.**

**Az uszóbajnokság eredményei**

Nagy érdeklődés mellett zajlottak le ma délután a Margit-fürdő uszóbajnokságai. A verseny érdekes küzdelmekben bővelkedett, a rendezés azonban néhol hézagos volt. Mindamellott a verseny megrendezéséért dícséret illeti a DKASE-t.

- Eredmények:**
- 100 m. hátuszás (országos): 1. Harányi (MUE) 1 p 30 mp, 2. Dr. Balog (BEAC), 3. Matyasovszky (SZUE).
  - 100 m. melluszás: Bajnok: Kovács (DKASE) 1 p 35 mp, 2. Weichinger (DKASE).
  - 40 m. uszás (középszkolai): 1. Ullmann (Szege. TUE) 28 mp, 2. Orosz, 3. Sauerwald.
  - 100 m. gyorsuszás: Bajnok: dr. Lee Tibor (DEAC) 1 p 26 mp, 2. Hiwert (DKASE), 3. Aczél (DKASE).
  - 60 m. uszás (középszkolai): 1. Weimel 45 mp, 2. Kostya, 3. Lantos.
  - 400 m. uszás (bemutató verseny): 1. Eperjessy (Move BSE) 5 p 39.2 mp, 2. Mikai (Szege. TUE), 3. Zsóter (Szege. TUE).
  - 100 m. melluszás (országos): 1. Bartók (Move OTE) 1 p 26 mp, 2. Somlyódi (SZUE), 3. Massányi (M. U. E.).
  - 60 m. uszás (kezdőknek és iparosoknak): 1. Vértessy (DKASE) 42.3 mp, 2. Aczél (DKASE), 3. Rehák (DKASE).
  - 100 m. hátuszás: Bajnok: Jost Ferenc (DEAC) 1 p 32.4 mp, 2. Singer (DKASE).
  - 100 m. gyorsuszás (országos): 1. Hay (MAFC) 1 p 8.3 mp, 2. Halász (MAC), 3. Sütő (TUE).
  - 60 m. uszás (nemzeti hadseregnek): 1. Miki (TUE) 47.3 mp walk over.
  - 100 m. hölgyszás: Bajnok: Szőlős Ilona (DKASE) 1 p 39.4 mp, 2. Jost Erzsébet (DEAC).
  - 3x60 m. vegyes staféta (országos): 1. SZUE 2 p 26 mp, 2. TUE, 3. BEAC.
  - 4x90 m. vegyes staféta: Bajnok: DEAC 5 p 34 mp, 2. DKASE.
  - Műugrás (országos): 1. Lenhard (Move OTE) 137 p, 2. Jost (DEAC) 119 p, 3. Kellner 102 p.
  - 400 m. uszás: Bajnok: Weichinger (DKASE).
  - Vízpoló. Budapest komb-Debrecen komb. 5:1 (3:0).

**NyTVE-TTE.** Ma délután a Diószegi-úti pályán találkozik a két csapat, hogy megvívják egymással az osztályozó mérkőzés komoly küzdelmét. A mérkőzés győztesének a NyTVE látszik, amár a TTE meglepetést okozhat.

Felhívom a DKASE alábbi játékosait, hogy délelőtt 10 óráig felsze-

**A DEBRECZENI NYOMDÁSOK**  
**TÁNCMULATSÁGA**  
ESTE 8 ÓRAKOR  
AUGUSZTUS 13.  
**a Bika-szálloda dísztermében**

relésüket a Glück cipő-áruházban (Piac-u. 9.) vegyék át és déli 12 órára a pályaudvaron pontosan jelenjenek meg: Szabó, Fischer, Gross, Moskovits II, Fried, Répánszki, Wallerstein, Guttman, Kohn M, Szrolóvits, Tóth, Neumann. Intéző.

Felkérem a DTE valamennyi ifjúsági és törpe játékosát, hogy lajstromozás végett nálam legkésőbb i. hó 16-ig feltétlenül jelentkezzenek. Blattner Béla, ifj. intéző.

**Rézimunka anyagok, előrajzolások tervezése**  
legmodernebb kivitelben, iparművészek által landóan kaphatók  
**RUBIN FARKAS**  
őzvegynél. **Kossuth-u. 15.**

**Legújabb, kiváló szép tapéta**

nagy választékban nálam megrendelhető, úgy helyben, mint vidékre.

**Szerdahelyi Adolf**  
szobafestő, Péterfia-utca 64. sz.

**Önkéntes árverés.**

Molnár örökösök tulajdonát képező téglagyár anyagát és felszerelését (a Vulkán téglagyár mellett, a Belleföldön a III. dűlőben), esetleg 9 hold prima földdel együtt, a tulajdonosok megbízásából i. évi augusztus hó 30-ikán, délután 4 órakor irodámban, Piac utca 85 sz. (Király-utca 2) alatt, nyilvános árverésen eladom. Részletek és a feltételek ugyanott megtekinthetők.

Dr. Julow Jenő, ügyvéd.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású TELEFON 12-90.

**petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt**

debrecei telepéről és Budapestról bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít  
**Gold József Debrecen,**  
**Verbőczy-utca 2.** (Keresk. és Iparkamara épület)  
A „Gallia” Société Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyszékhelyi igazgatója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

Csapó-utca Széchenyi u.  
**Sengyel**  
**Fest! KÉLMÉFESTŐ Tisztít!**  
Mindenemű ruhákat legszebben

Mindenki győződjön meg, hogy a

**TÖZEGSZÉN**

a legolcsóbb és leggazdaságosabb tüzelőanyag mindenféle gépek, valamint háztartási célokra kapható és megrendelhető

**SCHEINER** faterkedőnél,  
Busi-utca 21. Telefon 694.

**Hornyatsek István**

üveg-, porcellán- és láztartási cikkek kereskedése DEBRECEN, CSAPO-UTCA 1. SZ.  
Képkerepezés, üvegezés. — Kész ablak nagy választékban (volt BLATTNER féle üzlet)

**Száraz tűzifa**

aprítva, hasábosan önként és vagonteleiben Deszka és fűrészelt áruk. Darabos és oltott mész. Fedőlemez, cserép, téglák, cement, gipsz, nád, beton homok azonnali szállításra beszerezhető

**Bartha faterpedő,**  
Ispotyá-utca 3b. Telefon 786.

**Kiss József**

auto-motor és gépműhelye

Erzsébet-u. 20. Telefon 901.

Vaszerelgamunkát és bármely gazdasági gépjárat gyorsan és pontosan végez, lokomobilokat, magánjáratokat átalakít, használt gépeket vesz, gyárilag javított, elad és becsréli. Autogénhegesztés.

**Posztó- és gyapjuszövet-üzlet!**

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy 22 év óta fennállott régi jó hírű

posztó- és gyapjuszövet-üzletemet „Arany Bika”-bérű József kir. herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett

ismét megnyitottam Pártfogást kér: **DOMÁN.**

**Kun József késműves**  
Széchenyi-utca 1.

**Tűzifa Kőszén Faszén**

wagontelepekben, vagy listékben legolcsóbban beszerezhető a „TURUL” fatermelő és értékesítő vállalatnál.  
Telep a Nagymester-utca végén. Telefon 12 91. Belső iroda Csapó-utca 8 sz. Telefon 6 39.

**Mentőszekrények**

sérvkötők, gummiharisnyák

legnagyobb választékban **Schön Sándornál** Keztyű-, kötő- és orvosi műszertára Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok

**SZILÁGYI LAJOS**

**Rézimunka és Műhímző vállalata**  
Debrecen, Széchenyi-utca 1.

Ruha és fehérnemű hímzés, dívtos előrajzolás, plüss és gowre, gépjáratolás, gyöngyhímzés, gobelinfestés és készítés, mindenféle kézimunkaanyagok raktára.

**GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ**

Kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir (tovotte) stb. debreceni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

**Bleyer Andor**  
Hatvan-utca 53. - Telefon 7-28.

**Schuschitzky Janos**

:: és Társa ::  
szénnagykereskedés DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.

Szállít: porosz- és belföldi kőszén, kőszot, tűzfát szobafűtési és ipari célokra.

**FÉMONTÓDE!**

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom  
**PAULO FERENC**  
Zapolya-utca 13. szám. ::  
Telefon 430. Telefon 430.

**TÖBBTERMELÉS!**

A Hatvani Nővénynevelő R.-T. **EREDETI HATVANI NEMESITETT ŐSZIBUZA**

vetőmagjai kat holdanként 150-400 kg. többtermelést biztosítanak. — **Jegyzetese** elő szükségletét azonnal az egyedárúsító

**MAGYAR MAGTÉNYESZTÉSI R.-T.-NÁL BUDAPEST, IV, SZÉP-U. 1.**  
TELEFON 66-53, 66-54.  
Szárgányom: **GRANARIUM.**

Kérje az N. 14. számú Ismertetőt. Saját tenyésztési kiváló, szavatoltnak tartja és jó ostaraképességű gazdasági, konyhakerti és virágmagvak. — Kertészeti és méhészeti eszközök. **MONORI MAGKERESKEDÉS** A-jegyzéke ingyen és bérmentve.

**Bellevue Szálloda**

Budapest legújabb luxus szállodája **I. ker., Attila-utca 53. sr.** (Az alagutól 2 perc.) A Vörmezővel szemben

**A legmodernebb szálloda**

Szobái a legnagyobb komforttal berendezve, meleg, hideg víz. Elsőrangú vendéglő Bar. Gyönyörű kertihelyiségekkel és terraszokkal, kláttással a bástyára és a budai hegyekre.

**Darabos Mész és oltott perland cement asbestpala**

békebeli minőség. Keregi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb :: :: beszerzési forrása :: ::

**Singer Lajos**  
Hatvan-utca 71. szám.

**„FRICZI”**

kalapszalokban a legjobb kalapok nagyválasztékban

állantéban kaphatók Városbázával szemben.



**„ADITI” CIPŐKRÉM**

elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden üzletben. Magyarországi egyeduráság **FLEISCHER MÖR.**  
Központi Iroda Debrecen, Hatvan-u. 38

**Aranyért, ezüstért, briliáns** ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek

**POLLÁK ékszerész**  
Piac-utca 7b. sz.

**Egészséges testben — ép lélek** csakis úgy lakozhatik, ha testi épségünket **Brazay** kitünősbor-zeszenek használata révén biztosítjuk!

# Új vas- és faredőnyök

kaphatók **FEKETE LAJOS** Debrecen, Piac-utca 66. sz.

Telefon 737. Ócska redőnyök javítását és jókarban tartását garancia mellett elvállalom. ....

# RONGYOS

ingeit sem érdemes megfoldani, mikor **olcsó árban divatos szép inget** kaphat a

Közszükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.

## Eladó szőlő!

Mintegy 6000 □-l belterületen fekvő kitanó minőségű termő szőlő ez ideig termésrel, nagyobb mennyiségű gyümölcsös-sel, felszereléssel, megfelelő gazdasági épületekkel és lakóházzal, villamos megállóhoz közel, kövesut mentén eladó.

Debreceni Közvettítő Bank részv.-társ., Piac-utca 42. sz.

## Jancsó Testvérek

műbutor-, asztalosárak és fakoporsó gyára TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.

Kész butorok a butorüzletben: Csapó-utca 17. sz., színházi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen bútór- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

## Ötösbevagott elsőrendű

# tűzifa

hazaszállítva — vagy vágtatant

legolcsóbb napi árban!

Lakás és iroda: Simonffy-utca 29. — Telep: Ötmalom-utca 9. sz. alatt. :: (Kigyó-utca mellett) ::

## Dollárt,

Leit, arany és ezüst érméket a legjobban vált be:

**RACANDER** bankiroda Hunyadi-u. 12. Telefon 754.

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van — a legkényesebb izléseknek is megfelelő **új és használt kocsik** Uj megrendelést és javítást bármilyen kivételben olcsón és pontosan eszközölök.

## Neuländer

kocsigyár Erzsébet-utca 28. Telefon-szám: 11-47.

## Megnyilt! az új Megnyilt!

„Remény“ állandó bizományi vásár és vagyonmentő árverés

Piac-utca 85. Király-utca 2. szám alatt.

Vállalja eladó ingók értékesítését. Állandó bizományi vásárjan azokat mindennapi nagy vevőközönsége körében jóval hamarabb adja el, mint ahogy Ő eladhatná. Ön jóval hamarabb jut a pénzéhez, anélkül, hogy a legtöbbször nem komoly vevők zaklatásának ki lett volna téve s anélkül, hogy szükség esetén inkognitóját fel kellett volna fednie. Gyakori árveréseln viszont az árverés természetéből folyólag mindig az igazán legmagasabb árat érheti el. Vállalja mindenféle lakásberendezési tárgy, háztartási, sport- és fényűzési cikk, butor, edény, üveg, porcellán, ruha és fehérenemű, szőnyeg, kézimunka, festmény, műtárgy, hangszer és gyermekjáték stb. eladásának a megőrzéssel kapcsolatos közvetítését, vidékről is, a legteljesebb felelősség s kivonatra teljes titoktartás mellett. Telefonhívására értékesebb tárgyaknál a lakásán is felkeresi.

Nyitva délelőtt fél 9-től fél 11-ig, délután 3-6 ig TELEFON: 466. :: :: :: TELEFON: 466.

## Bélyegzőgyár

és vésőintézet **PAULO I.**

Telefon: 13-65

## Pálinkás hordót

minden mennyiségben vásárol a

**Löbl ecetgyár**

Szalkai-utca 5.

Ismét kapható

## Bécsi kreolin

gyógykezeléshez kg. 140 korona.

## Bécsi kreolin

desinficiáláshoz kg. 120 korona.

Dr. Rex Chemiai Gyár és Gyógyéru nagykereskedés Debreczen, Városház-épület.

## Itt az idő,

hogy töltölegcs, vagy tört ékszeret és óráit most adja el, mert

Licht ékszerész, Simonffy-u. 1. még eddig soha nem látott árat fizet érte.

## GÓTSCH

bank es ingatlan forgalmi irodája Debrecen, Piac-utca 38. I. em.

Telefon 7-95 szám.

## DOLLÁR,

lei, sokot és más idegen pénzek, Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása.

Tőzsdei megbízások.



# Wiener Internationale Messe (Bécsi Nemzetközi Vásár)

1922. évi szeptember 10-től 18-ig.

Legelőnyösebb bevásárlási alkalom magyarországi kereskedők részére 4000 kiállító minden szakmából és minden világrészből.

A technika legújabb vívmányai és újdonságai. Ruházati, fényűzési, diszmuárak, játékszerek és papiripar. — Építési szakma a legmodernebb tervezetekkel és építőanyagokkal az ipari és lakásépítkezésekhez.

Minden irányban felvilágosítást nyújt a Wiener Messe A. G. Wien VII. Messepalast, valamint tiszteletbeli képviselő helyben: a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamra

# APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 20 korona, minden további szó 2 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 30 korona, minden további szó 3 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

## Vétel.

**Veszek** használt árukat legmagasabb árban. Földvár, Hatvan-utca 10.

**Használt varrógépet és kerékpárokat** magas áron veszünk. — Rosenberg és Hammer műszerészek.

**Aranyat, diamantokat, briliánsokat** a legmagasabb napi áron veszünk. **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Főhírn-szálloda, épület.

**Veszek** fehérneműket, selymeket, paplapokat, garánciákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

**Lőszört,** marhaszört — kisebb-nagyobb mennyiségben állandóan megveszem. Nuszbaum keféző, Bethlen-utca 19.

**Fél** és egy literes tiszta használt üres üvegeket legmagasabb áron vásárol. Ullmann Salamon kereskedelmi részvénytársaság.

## Eladás.

**20% olcsóbban** mint bárhol! Háló, ebédlők, uri szobák, — konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencserek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — **Lefkovits** bútorgyárában beszereshetők. Simonffy-utca 8. sz. — Cégre, címre egyenlő!

## Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglagyárban és kicsinyben. **Cementlapok.** **Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.** telepen. Pesti u. 2. sz. Telefon: 13-95. Homokkerti (Gázgyár és Közraktár közlő) telepen. Telefon 13-96.

**Olcsó virág,** gyümölcs, zöldség kapható **Pacelné Páspók** palota.

**Leesukható** tolgymosó egy könyv állvány eladó. Szentanna 22. II. ajtó.

**Fekete rővi** ébenfából, neinburgi gyártmány koncert zongora olcsón eladó. Kölcsei-utca 10. sz.

**Használt** jó állapotban ablak és zsaru szárnyak eladók. Deák Ferenc-utca 10. Asztalosnál.

**3 drb vasrohó** teljes jó állapotban — eladó. Péterfia-u. 18.

**Amerikai,** angol, német nyelvekből hangszereket, órákat adók. József kir. herceg-utca 60.

**Háló,** ebédlők, diványok legolcsóbban beszereshetők Piac-utca 83., az udvarban.

**Háló,** ebédlők, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern burorokban nagy választék. a legolcsóbban beszereshetők. — Menckülteknek és tisztviselőknek árengedmény. **Ház** zárólag Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében.

**Házassulandók** figyelmébe! Mielőtt butorait beszeresné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

**Paplan varrodámban** minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11.

**Könnnyű** futó kocsi olcsón eladó. Böszörményi-ut 45.

## Eladó

egy használt **komplett hálószoba** **József kir. herceg-utca 38. sz. alatt**

**Ház** vendéglővel, lakással olcsón eladó. Homokkerti, Domahidy-utca 13.

**Jómenetelű** fűszerüzlet villamos megállónál más vállalat miatt átadó. Cím a kiadóba.

**Egy** nagy t. hely, vendéglőbe való, olcsó árban eladó **Preizer Sándornál,** Hunyadi-utca 1.

**Fűszerberendezés** petroleum türellyel eladó. Rothmann Adolf, Csapó-utca 19.

**Uradaimi** fej görög kantalup dinya, csomagoló, minden gyümölcs, — svájci csokoládé, — desszertek, kaphatók. — Ugyazintén veszek minden gyümölcsöt. Schön gyümölcs-kereskedő, Piac-utca 6.

## Ügynök

óvadékképes felvétel. **DÉBES kenyérsütő, Arpad-tér.**

Egy, esetleg kétszobás **lakást** felépési díj ellenében azonnali átételre **keresünk.** Cím a kiadóhivatalban.

**Híntó** könnyű fekete bőrfedeles egy vagy két lóra eladó. Hortobágy-malomban. Ugyanott malomhálókat kapható.

## Kereslet.

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsokat, szlogedűlőt vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám I. emelet.

**Tanító** hébert s elemi tanít. ajánlkozik vidékre is. Hatvan-utca 7., vendéglőben.

**Erőszak Károly** cserénkölyharsktár. Debrecen, Piac-utca 58. Telefon 13-18. Vállal cserénkölyhák átrakását, tisztítását, javítását, felburtolást munkákat is.

**Gärtner** zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

**Selyem** harisnyák sarkalását, — telpelését, felolását is elvégzi a **Paszomány-gyár,** Piac 32.

**Kefekötéshez** fiukat vagy lányokat tanulónak fizetéssel felveszek. Nuszbaum keféző, Bethlen-utca 19.

**Tanulók** felvételnek Groszmann és Szakály címfestőknél, Piac 56.

**Női** kalap készítésben jártas önálló munkaadó vidéki városban felvételt. Cím a kiadóban.

**Fiatal** segéd vagy egy ügyes kiszolgáló leány állást nyerhet Frank Imrénél, Piac u. 43.

**Keresek** rövid, jó hangú zongorát megvételre. Bardócz néző szobá, Arany János-u. 2.

**Irodista** nő, ki nagyobb cénél több éve van alkalmazva, — pénztárkezelésben, gépírásban és irodai teendőkben teljes jártassággal bír, jobb fizetéssel állást változtatna. — Szíves megkeresést — irodista nő jellegére a kiadóba kér.

**Keresek** szept. 1 re III. polgárista leányom és IV. gimnázista fiám mellé elsőrendű tanerőt, német és zongora tanítás kötelező. Ajánlatokat fizetés megjelölésével kér D.utsch Henrik intéző Tyukod, Számár m.

**Perfect** gép- és gyorsíró a Potkavégyar és Fűszer-malom Részvénytársaságnál felvétetik. Jelentkezés az Arany János-utca 2. szám alatti központi irodában.

**Izr. család** két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Weisz, Búdi-utca 15.

**Magyar** és német szabó nagy munkás és napszabó felvétetik Bibari és Klein cégnél, Dégenfeld tér 8.

**Vangor Antal** épület-és butorasztalos **Csapó-utca 9.** Szép világos festett hálószobabutor eladó.

**Vezető állásba** kisebb bank és kereskedelmi vállalat élére tőkével társkeppen vagy fix nélkül haszonrésze jöhrű gyako-lott, sglis, lehetőleg fi-talemler keresztetik. Ajánlatok «Vezető» jellegre.

**Óvadékképes** helyi ügynököt és pénzbeszedőt keres a Fabehozatali és Kereskedelmi r-t.

**Utazó,** ki vidéken kellő ismeret séggel bír, felvétetik Fűszerkereskedelmi R.-T.-nál.

## Vegyés.

**Intelligens** zsidó család teljes ellátásra elfogad első, vagy második középiskolai fiugyermeket, csakis intelligens családból, lehetőleg természetbeni fizetésért. Értekezni délcélt 11-től 1 óráig. Cím a kiadóhivatalban.

**Elsőrendű** kivitelben női ruhák, leánykaruhák, kosztümök varrása elváltaltik. Szentanna 22 II. ajtó.

**Zongora-**hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését vállalja Lisza, Bethlen 27.

**Megnyílt! Megnyílt!**  
**Papp Gyula**  
**gőzmosodája**  
Szalkai-u. 3. sz. a.

**STELLA** sütőpor vanilin cukor pudding por salicyl  
Gyár: Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46. Lössive-Phenix mosópor vezérképviselet.

**Porosz kocsz** szobafűtésre kapható **Schuschitzky János és Társa** cégnél DEBRECZEN, Szent Anna utca 7. szám alatt. ....

**Házszoba, lehetőleg modern lakást keresek**

a Piac-utcán, vagy közelében. — **Lelepest** fizetek. Cím a kiadóhivatalban.

**Gép-, hengerolaj, gázolaj** hordó tételekben, kocsi-kénőcs 25 kgr.-tól feljebb, benzín nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszereshető **SCHWARZ RUDOLF és TÁRSA** Piac-u. 42. Pannónia garage. Bródy és Gyarmathynál. — Kereskedőknek **budapesti gyári ár.** : : : : : **Telefon 290.**

**Elsőrendű** varrodába négy polgárit végzett, jó családból való leány — tanulónak ajánlkozik. Tandját fizeti. Cím a kiadóban.

**Szalkai** asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlatot szolgál. Rábóczl 11.

**Rőfösáru** kereskedőknek olcsón elad **Teichmann Béla** kézművár nagykereskedő Debrecen, Piac-utca 83. szám.

**Villanymotorokat** veszek, eladok, cserélek, javítok, újra tekereselek és beállítok. Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár. Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

**Elemi** tanítónő kitűnő bizonyítványokkal nevelőnőnek ajánlkozik. Adlerknál. Hatvan-utca 28. sz.

**Iskolai** tanévre teljes ellátásra elfogad izr. uri család két uri leányt. Zongora használat. Cím a kiadóhivatalban.

**Parkett-**rakást, gyalulást, fényezést és portál munkálatokat elvállal Kiss Bálint, Székely-utca 20.

**Birtokos** család középiskolai gyermekét teljes ellátásra elfogad jobb izr. család. Cím a kiadóban.

**Szőnyeg- és Gobelin-szővő tanfolyam új növendékeket felvesz** **József kir. h.-u. 40.**

**Gyermekkoscsk** teljes átjavítását, fényezését, kerekre gummozást vállal Riesz Henrik kocsi-gyár.

**Villamos** berendezéseket legolcsóbban készit Weisz villanyszerelési vállalat, Peltőfi-tér 7. Telefon 1298.

**Teljes** ellátást kaphatnak uri családnál közép-, vagy főiskolai hallgatók. Cím a kiadóhivatalban.

**Cipészek!** Legolcsóbb a kész Bazar sarok bőr feketel. Minden bőruztletben kapható.

**Elcserélném** kétszoba, előszobás lakásomat hasonlóért vagy nagyobbért. Sziv-u. 15. Keresztépület.

**Vidéki** intelligens zsidó családból való középiskolai tanuló (fiu) természetbeni fizetésért teljes ellátást nyer intelligens zsidó családnál. Cím a kiadóban.

**Fuvarozást** olcsón vállalok. Széchenyi-ut 14. Telefon 12-14.

**Transmissióhoz** való két felső kerék eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Rudvas,** fekete és horganyozott vaslemez szerzőmök. Város- sárgaréz és horganylemez, fehérbőrdog, vörösbőrdog, csapágyfém, forrasztó és ólom állandóan raktáron. Csakavasat, 76 met, fém-szalok és fémhamut legmagasabb napi áron veszünk **Weissenberg** és cserélünk. Szepességi-utca 39. Telefon 658.

**Árverési hirdetmény.** Debrecen sz. kir. város törzsméneséből két drb. mén, továbbá 8 drb. kanca ló és két drb. szopós csikó a folyó hó 13-án tartandó országos vásár alkalmával a lóvásártéren délelőtt 9 órakor tartandó nyilvános árverésen el fog adatni. Debrecen, 1922 aug. 12.

**Városi Tanács.**

**Vizvezeték,** fürdőszobaberendezés, — csatornázási és klosetberendezési munkákat szak-szerűen a napi áron vállalok, valamint új fürdő-kádak, kályhák, mosdók, víztartály 1000 és 1500 ltr. és szivattyúk raktáron.

**Máthé János Debrecen,** Csapó-utca 24. Telefon 321.